

牢记嘱托 感恩奋进
坚决打好打赢决胜之年决胜之战

改善生态环境就是发展生产力 ——读懂“两山”理念的辩证思维

>> 详见三版 >>

牢记嘱托显担当 决胜之年夺全胜

上半年,全县地区生产总值总量在全省41个县域中排名第7,创历史最高水平 稳中有进开新局 量质齐升续新篇

已过立秋,蒙古贞大地依然热浪滚滚,发展热潮亦是奔涌不息。

今年以来,全县上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党中央、国务院决策部署和省委、市委工作要求,以打好打赢三年行动决胜之年决胜之战为牵引,全力以赴稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,持续激发市场活力和发展内生动力,加快培育壮大新质生产力,推动全县经济呈现稳中有进、量质齐升、均衡发展的良好态势,圆满完成“双过半”阶段性目标,为完成全年经济社会发展任务奠定了坚实基础。上半年,全县地区生产总值实现100.71亿元,增长4.9%,增速高于全市和全省平均水平,总量在全省41个县域中排名第7,创历史最高水平。

农业根基,稳如磐石。第一产业以4.4%的增速实现增加值27.09亿元,播种农作物面积478万亩,实施单产提升工程25万亩,大力推广玉米密植精准调控高产技术,建设完善的水肥精准调控系统,为粮食安全筑牢“防火墙”。蔬菜、水果产量分别增长5.9%和8.7%,畜产品供应充足,让本地“菜篮子”充盈饱满。

工业引擎,扎实推进。第二产业以6.6%的增速实现增加值33.64亿元。工业固定资产投资完成40亿元,91户规上工业增加值增长7.1%,规下国家样本、省样本增长10.3%和18.5%。氟化工、新能源等行业保持较快增长,力达铸造、建兴固废等企业产

品产量实现逆势上扬。建筑业20.9%的增速,为城市更新注入持续动力。

服务升级,活力涌动。第三产业39.99亿元增加值同比增长3.8%,其中,批发、零售、住宿、餐饮业销售额分别增长4.3%、7.2%、0.1%和8.1%,商品房销售面积增长116%,交通运输、信息服务等现代服务业加速成长,共同构成“消费回暖、服务提质”的生动图景。

发展之基,在于民生。我县始终将“人民满意”作为工作标尺,上半年,在民生领域交出了一份温暖厚重的“成绩单”。新增城镇就业912人,促进劳动力转移就业7.7万人次,实现农村居民人均可支配收入增长6%。1.77万户低保户救助金足额发放,城乡居民养老保险覆盖27.8万人,医保参保率稳定在95%以上。全力推进消防安全集中整治行动,完成388家商户“拆窗破网”整改;八家子镇、哈达户稍镇、塔营子镇等10个基层消防站初具雏形。安全生产事故起数和死亡人数分别下降66.7%、63.6%。启动实施教育领域优化整合暨调整中小学布局改革,促进城乡教育优质均衡发展。

同时,全县积极开展“走出去、请进来”招商活动108次,成功签约华联新世界退役风机组拆解固废处理等25个招商引资项目,协议金额达19.57亿元。在项目建设方面,充分发挥项目专班联动效能,助力众辉、龙瑞及建兴固废综合利用3个项目成功列入省级重点项目清单,进一步凸显示范引领

作用。加速启动新建项目,推动国电投700MW风电、建兴短流程固废新材料等72个项目顺利开工,为产业发展注入新动能;高效推进续建项目,加快实施中清高效光伏组件与电池智能铸造等42个项目;储备平稳过渡项目,有序推进三峡陆上风电、建兴稀贵金属提纯等稳基础、保增量的项目,为后续发展蓄力。

韧性,源于结构优化;活力,来自动能转换。上半年,我县经济在复杂环境中展现的强劲韧性,正源于多点支撑的发展格局。

投资拉动,后劲十足。全县上下积极跑省进京,共争取上级资金38.25亿元,同比增长8%。固定资产投资以26.3%的增速持续加码,第一产业完成6.1亿元、第二产业完成40亿元、第三产业完成6亿元,彰显市场主体对发展前景的坚定信心。

财政稳健,保障有力。一般公共预算收入结构持续优化,税收收入增长5.5%,非税收入增长178.2%,大部分支出投向教育、社保、卫健等民生领域,既为发展“输血”,更给民生“暖心”。

一组组数据见证发展成果,一个个变化映照民生温度。站在年中节点回望,我县经济已在高质量发展轨道上跑出“加速度”。展望下半年,我县将继续以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,在产业升级、民生改善、动能转换的征程上续写新篇,让高质量发展的画卷在蒙古贞大地愈发绚烂多彩。(常延春)



省文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在阜新举行



文艺演出、义诊、农技咨询……8月13日,阜新市阜新蒙古族自治县大板镇大板村人潮涌动,格外热闹。2025年辽宁省文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在此举行。省委宣传部及多家省“三下乡”活动成员单位,将价值829.8万元的“振兴大礼包”和贴心服务,送到了乡亲们的“家门口”。



台上歌声嘹亮,舞姿翩跹;台下掌声、喝彩声此起彼伏,汇成一片欢乐的海洋。村民们早早来到现场,体验来自文化、科技、卫生等多个领域的专家带来的“惠民大餐”。义诊台前,省级医疗专家细心问诊、解答健康疑问,农业专家被团团围住,一个个“土”问题得到耐心解答;科普展台前,孩子们好奇地摆弄着科技模型,各部门的志愿者热情发放资料,解读惠农政策、法律常识,实用的信息装满了乡亲们的“口袋”和心田。此外,活动还为荣获2024年“三下乡”活动示范项目、优秀团队和服务标兵的代表进行了颁奖。

此次“三下乡”集中示范活动,将文化、科技、卫生的“活水”流向阜新乡村,以实实在在的服务,为广大乡村群众送去了关怀与守护。(辽宁日报)

全省文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在我县举行

本报讯(记者 何振明 郑凯薇)8月13日,由辽宁省委宣传部主办的2025年辽宁省文化科技卫生“三下乡”集中示范活动暨阜新市“幸福大集”惠民行动在大板镇大板村举行。省委宣传部副部长章瑞,市委常委、宣传部部长王一民,县委副书记、县长白福良,县委常委、宣传部部长高峰,省、市直“三下乡”成员单位分管领导及有关处室负责同志,县直有关单位负责同志参加活动。

白福良在致辞中对出席活动的领导和嘉宾表示热烈欢迎和衷心感谢。他说,此次活动的举办不仅饱含着省委、市委对阜新蒙古族自治县的深切关怀,更是对我县“三下乡”工作的巨大鼓舞,为加快推进乡村全面振兴注入了强劲动力。近年来,我县坚持以社会主义核心价值观为引领,构建了“部门联动、业务结合、社会参与、服务

农民”的“三下乡”活动大格局。依托乡村新时代文明实践阵地年均开展各类活动100余场,惠及群众8万余人;100支全省基层理论宣讲先进集体“青春之队”,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”;蒙古贞乌兰牧骑“3570”文化惠民工程深受群众欢迎;“彪哥品牌”成为送法下乡、建设法治社会的先进典型。白福良表示,我县将以此次活动为契机,坚持把开展“三下乡”活动作为乡村振兴的重要抓手,进一步深耕细作,让科技的星火燎原乡野,让文化的甘泉浸润心田,让健康的福祉普惠万家,为推进乡村全面振兴提供强大精神力量。

活动对荣获2024年“三下乡”活动示范项目、优秀团队和服务标兵进行了表彰。随后,省委宣传部等多家省、市“三下乡”活动成员单位向我县捐赠资金、物资及项目等共计829.8

万元。

章瑞在讲话中强调,要将此次“三下乡”集中示范活动与经常性工作相结合,把知识、技术、政策、信息和服务送到群众身边,真正做到送下乡、常在乡、慰老乡,让“三下乡”活动成为支持农业、惠及民生、推进农村精神文明建设的响亮品牌,为阜新、为辽宁加快实现农业兴旺、农村秀美、农民富足赋能助力。

王一民宣布2025年辽宁省文化科技卫生“三下乡”集中示范活动正式启动。

启动仪式后,市、县文艺工作者为现场群众带来了精彩纷呈的文艺演出,各类现场服务活动也同步开展:省级医疗专家耐心问诊并解答健康问题,农业专家传递最新科技成果和实用技术,各部门的志愿者发放资料,解读惠农政策、法律常识等。

